

رئیس‌ی به اندونزی سفر می‌کند

سید ابراهیم رئیسی به دعوت رسمی «جو کو ویدودو»، رئیس‌جمهور اندونزی و با هدف تعمیق و گسترش روابط اقتصادی، سیاسی و فرهنگی روز دوشنبه یکم خرداد در سفری سه‌روزه و در رأس هیأتی بلندپایه به جاکارتا پایتخت اندونزی سفر خواهد کرد. دیدار با رئیس‌جمهور اندونزی و روسای مجلس نمایندگان و مجلس مشورتی این کشور و همچنین نشست با تجار، فعالان اقتصادی و گفتگو با علما و اندیشمندان اندونزیایی و دیدار با ایرانیان مقیم اندونزی از برنامه‌های این سفر است.



فرمانده نیروی زمینی سپاه:

عراق به تعهداتش عمل نکند،

حملات سپاه ادامه خواهد داشت

سردار محمد پاکپور، فرمانده نیروی زمینی سپاه پاسداران با اشاره به اقدامات دشمنان به ویژه برخی گروهک‌های تروریستی در مرزهای غربی ایران به تسنیم گفت: در همین راستا، توافق نامهای با دولت عراق صورت گرفته و آنها متعهد شدند که گروهک‌های تروریستی را خلع سلاح و از کشورشان بیرون کنند. ما منتظریم دولت عراق به تعهدات خود عمل کند و به آنان فرصتی داده‌ایم؛ در غیر این صورت واگر اتفاقی نیفتد، حملات سپاه ادامه خواهد داشت.



بیش از ۱۰ هزار پناهجوی ایرانی

در اقلیم کردستان زندگی می‌کنند

دولت اقلیم کردستان عراق اعلام کرد که در این اقلیم، ۹۲۶ هزار و ۱۸ پناهنده از جمله ۶۶۴ هزار و ۳۳۷ آواره از درون کشور به سر می‌برند که ده هزار و ۵۴۸ تن از آنها ایرانی هستند. این گزارش افزود: اکثر آوارگان و پناهندگان در منطقه با جامعه میزبان خود زندگی می‌کنند.



بیانیه سران گروه هفت درباره برجام و ایران

عمیقاً نگران تشدید مذاوم

برنامه هسته‌ای ایران هستیم

رهبان کشورهای گروه ۷ پس از اجلاس این گروه بیانیه‌ای درباره برجام منتشر کردند که در آن آمده است: «مامجددابر عزم آشکار خود مبنی بر اینکه ایران هرگز نباید سلاح هسته‌ای تولید کند، تا کیدمی کنیم مامعمیقاً نگران تشدید مداوم برنامه هسته‌ای ایران هستیم. برنامه هسته ایران هیچ توجیه غیر نظامی معتبری ندارد و به طور خطرناکی به فعالیت‌های واقعی مرتبط با تسلیحات نزدیک است. راه‌حل دیپلماتیک همچنان بهترین راه حل این مسئله است. در این زمینه، برنامه جامع اقدام مشترک کماکان یک راه‌نمای مفید است.»



در مجلس پیگیری می‌شود؛

تعطیلی شنبه‌ها به جای پنج‌شنبه‌ها

ولی اسماعیلی، نایب رئیس کمیسیون اجتماعی مجلس شورای درباره موضوع ساماندهی تعطیلات آخر هفته، گفت: جمعی از نمایندگان طرحی را تدوین کرده‌اند که بر اساس آن شنبه‌ها به جای پنج‌شنبه‌ها تعطیل شود چرا که با توجه به اینکه بازارهای جهانی در روزهای شنبه و یکشنبه تعطیل است و چون پنج‌شنبه‌ها و جمعه‌ها در کشور ما تعطیل است، لذا با این شرایط عملاً ۴ روز ارتباطات اقتصادی ما با دنیا دچار مشکل می‌شود.



شورای نگهبان اعلام کرد؛

طرح «حمایت از گزارشگران فساد»

به مجلس عودت داده شد

هادی طحان نظیف، سخنگوی شورای نگهبان در گزارشی ابهامات این نهاد درباره طرح «حمایت از گزارشگران فساد» را تشریح و اعلام کرد که این شورا، طرح مذکور را به مجلس عودت داده است. در گزارش وی آمده: شورای نگهبان پس از بررسی این طرح نسبت به چهار ماده آن ابهاماتی داشت. به گفته وی مهم‌ترین این ابهامات مربوط به ماده ۷ این طرح در خصوص حفظ امنیت جانی یا مالی یا شغلی گزارشگر فساد بوده است.



وزیر کشور:

پیش‌بینی‌های خوبی در لایحه

«بزرگاری تجمعات» صورت گرفته

احمد وحیدی، وزیر کشور درباره ارسال لایحه برگزاری راهپیمایی‌ها و تجمعات از سوی وزارت کشور به مجلس، گفت: لایحه تجمعات را به مجلس فرستادم و در آن پیش‌بینی‌های خوبی صورت گرفته است. البته هم‌زمان هم طرحی در مجلس در حال بررسی بود، لایحه ماهم رفته است دیگر باید مجلس بررسی کند و تصمیم بگیرد. اظهارات وحیدی در حالی است که به گفته نمایندگان، دولت در لایحه خود، تجمعات صنفی و سیاسی را از یکدیگر تفکیک کرده است.

محبوبه ولی

چند سالی است که دونهادهای مجلسی‌ها را در آورده‌اند و به قول خودشان آن را از اعتبار انداخته‌اند؛ یکی شورای عالی هماهنگی اقتصادی سران قوا و دیگری هیأت عالی نظارت. مجمع تشخیص مصلحت نظام، شکل‌گیری هر دو نیز به نیمه دوم دهه ۹۰ بازمی‌گردد.

مطابق اصل ۱۱۰ قانون اساسی یکی از اختیارات و صلاحیت‌های مقام رهبری، تعیین سیاست‌های کلی نظام و نظارت بر حسن اجرای آن است. این اصل در عین حال در ذیل خود تصریح می‌کند که «رهبر می‌تواند بعضی از وظایف و اختیاراتش را به شخص دیگری تفویض کند.»

بر همین اساس، در فروردین سال ۱۳۷۷، نظارت بر حسن اجرای سیاست‌های کلی نظام، از سوی رهبر انقلاب به مجمع تشخیص مصلحت نظام سپرده شد. ۱۹ سال بعد، در مرداد ۱۳۹۶، مقام رهبری حکم دیگری ابلاغ کردند که به موجب آن وظایف صحن مجمع در امر نظارت به جمع برگزیده‌ای از اعضای مجمع منتقل می‌شود. انتخاب این جمع بر عهده اعضای مجمع بود و ریاست و دبیر آن هم، همان رئیس و دبیر مجمع تشخیص مصلحت نظام تعیین شدند.

این جمع همان «هیأت عالی نظارت بر حسن اجرای سیاست‌های کلی نظام» است که یک نماینده مجلس دیروز خبر داد. بهارستانی‌ها با نوشتن نامه‌ای به رهبری، اختلاف با این هیأت را به ایشان ارجاع داده‌اند تا تکلیفشان روشن شود.

اتاق جنگی که مجلس رادور زد

ایده تشکیل شورای عالی هماهنگی اقتصادی سران قوا نیز مربوط به بهار ۹۷ و خروج دونالد ترامپ از برجام است. با نقض توافق هسته‌ای از سوی آمریکا و سرازیر شدن دوباره تحریم‌ها و فشارهای اقتصادی به سوی کشور، رهبری بر «تشکیل اتاق جنگ اقتصادی» تاکید کردند و چند هفته بعد، شورای عالی هماهنگی اقتصادی سران قوا اولین جلسه خود را تشکیل داد.

در شرح دستور کار آن نیز بیش از هر چیز به مسائل اقتصادی از قبیل وضعیت بانک‌ها، اشتغال، حمایت

خبر

مردنی:

در آستانه توافق بودیم، اما «آشوب‌ها» نگذاشت!

مشاور رسانه‌های تیم مذاکره‌کننده ایران اظهار کرد که با شروع آشوب‌ها در ایران، محاسبات غربی‌ها تغییر کرد، لایه‌های ضد ایرانی فعال شد و کار احیای برجام عقب افتاد. به گزارش مهر، سید محمد مردنی، با اشاره به آخرین وضعیت ریزنی‌های برجامی، گفت: مذاکرات برجامی انجام شده در وین، نهایتاً به متنی منجر شد که اتحادیه اروپا به مذاکره‌کنندگان ارائه کرد.

وی افزود: ایران بعد از بازگشت از گفت‌وگوهای وین این متن را بررسی و دو تاسه اصلاح کوچک در آن اعمال کرد و

گزارش

از سوی دولتمردان طالبان صورت گرفت؛

افتتاح کانال‌های بندفراه رود همزمان با هشدار آبی ایران



نماینده مجلس از ارسال نامه به رهبری برای تعیین تکلیف درباره هیأت نظارت خبر داد؛

در انتظار فصل الخطاب



از تولید ملی، بودجه و انضباط مالی و مواردی از این دست توجه شده است.

هر چه تحریم‌ها، شرایط اقتصادی را بغرنج‌تر و مسائل و مشکلات را پیچیده‌تر کرد، این شورا نیز بیش از پیش، رأس‌ا وارد عمل شد و از سوی نمایندگان متهم شد به اینکه در تصمیمات خود مجلس رادور می‌زند. در چند سالی که از تشکیل این شورا می‌گذرد، عملکرد این شورا نیز مانند هیأت عالی نظارت بر حسن

رأی مجلس زمین‌مانده

ایراد اساسی نمایندگان به هیأت نظارت این بود که مصوبات مجلس باید ابتدا در شورای نگهبان بررسی شده و در صورت اختلاف به مجمع ارجاع داده شوند، اما هیأت نظارت پیش از نظر شورای نگهبان بر مصوبات اعمال نظر می‌کند.

انتقادات مجلس، زمستان پارسال در جریان بررسی لایحه بودجه شدت گرفت. کاظم دلخوش، سخنگوی کمیسیون حقوقی و قضایی مجلس در جریان بررسی بودجه، با گلایه از اقدامات هیأت نظارت مجمع تشخیص مصلحت نظام، در همین

خصوص گفت که چرا هیأت عالی نظارت جلوتر از شورای نگهبان درباره مصوبات مجلس در لایحه بودجه نظر می‌دهد؟ به گفته او، «وقتی این اتفاق می‌افتد شورای نگهبان خود را صالح به رسیدگی به این موارد نمی‌داند و عملاً این موضوع روی زمین می‌ماند؛ این همان وضعیتی است که درباره دهها طرح و لایحه شاهدیم که در هیأت نظارت مجمع مطرح شده و شورا به آن وارد نمی‌شود.»

واکنش تندتر را الیاس نادران داشت که همان زمان در صحن مجلس با صدای بلند گفت: «رویه در مورد بودجه عوض شده و هیأت عالی نظارت چیزی که باید نوشته شود را انشامی‌کنند؛ بدتر اینکه یک کارمند در جلسه می‌نشیند و مجلس را به مضحکه می‌گیرد و خواهش بنده دفاع از شأن مجلس است.» نادران با اظهارات تند دیگری به دخالت «شورای عالی هماهنگی اقتصادی سران قوا» با خت و ضمن اعلام خبر استعفاي خود، اعتراض کرد که مجلس را «ضایع و بی‌خاصیت» کرده‌اند.

چاره مجلس

شواهد تشدید و تداوم اختلافات میان مجلس و دونهاده مذکور و به طور اخص هیأت عالی نظارت در سال جدید نیز خود را نشان داد. ماه گذشته، رشید جلال کوچی، نماینده مجلس در پی لغو مصوبه واردات خودروهای کار کرده توسط هیأت عالی نظارت مجمع، در صفحه توییتری خود ضمن انتقاد از این اقدام، اعلام کرد که شکایت خود از این هیأت را به کمیسیون اصل ۹۰ تقدیم کرده است. شورای نگهبان هم هفته پیش

بهارستان چاره‌ای ندارد

جز اینکه برای پایان دادن به اختلافات و مجادلات یا هیأت نظارت و شورای هماهنگی اقتصادی سران قوا و باز پس‌گیری شأن قانونگذاری و موقعیت خود در «صدر امور» متوسل به مقارم رهبری شود تا گر ه این تعارضات را باز کنند

درباره مصوبه واردات خودروهای کار کرده اعلام کرد: «شورای نگهبان مستقلاً به این موضوع اشکالی نداشت اما هیأت عالی نظارت بر حسن اجرای سیاست‌های کلی ايراداتی داشت که بر این اساس مصوبه به مجلس ارجاع داده شد.»

از چنین مواردی پیداست که شکایاتی از نوع شکایت نمایندگان و فریادهای در صحن برای شأن نمایندگی، راه‌به‌جایی نخواهد برد. پاسخ در برابر اعتراضات مجلس همواره این بوده که شورای عالی هماهنگی اقتصادی سران قوا و هیأت عالی نظارت مجمع تشخیص مصلحت نظام جایگاه قانونی دارند؛ بنابراین حکمی که از رهبری دارند به وظایف قانونی خود عمل می‌کنند و بر همین مبنا تصمیماتشان نیز لازم‌الاجراست.

بدین ترتیب بهارستان چاره‌ای ندارد جز اینکه برای پایان دادن به این اختلافات و مجادلات و باز پس‌گیری شأن قانونگذاری و موقعیت خود در «صدر امور» متوسل به مقام رهبری شود تا گر ه این تعارضات را باز کنند.

در همین جهت، ولی‌الله بیاتی، نماینده مجلس دیروز به ایلنا گفت: «برخی فرآیندها مانند هیأت نظارت مجمع تشخیص مصلحت نظام یک مقداری در کار مجلس خلل ایجاد کرده که برای این هم نمایندگان نامه‌ای خدمت مقام معظم رهبری نوشتند که تعیین تکلیف کنند؛ مثلاً در مواردی مانند خودرو یا شفافیت قوای سه‌گانه این‌ها باید حل شود و در این پیچ و خم‌های اداری و قانونی گیر نکنند.»

آنگونه که بیاتی گفته این نامه عید امسال به دنبال مداخلات هیأت نظارت در لایحه بودجه و حذف و تغییراتی که در آن اعمال شده، ارسال شده است. از آن جایی که این نماینده مجلس توضیحی درباره پاسخ نامه نداده، به نظر می‌رسد مجلس تاکنون جوابی برای نامه خود دریافت نکرده است.

بایسن حال مجلس کماکان در انتظار فصل الخطاب رهبری در باب این اختلافات است تا ببیند تدبیری که طی سال‌های ۹۶ و ۹۷ حکم به تشکیل شورای هماهنگی اقتصادی سران قوا و هیأت عالی نظارت مجمع تشخیص دادند، اکنون چه حکمی برای برون‌رفت از تعارض وظایف و اختیارات میان نهاد قانونگذار و این دو خواهند داد.

کرد: جوزف بورل متحد آمریکاست و در این رابطه حرف بی‌حساب نمی‌زند. باتوجه به این می‌توان گفت ماه‌هاست متن عملاً آماده است، اما باید اراده دولت آمریکا را دید که چیست. اروپایی‌ها یاد احساس نیاز به احیای برجام می‌کنند چرا که گرفتاری جنگ‌و‌کرایین به آنها فشار می‌آورد. اما تصمیم‌گیرنده اصلی رئیس‌جمهور آمریکا و کاخ سفید است.

وی در پاسخ به این سوال که شما گفتید که متن تقریباً آماده است، اما به گفته برخی کارشناسان اختلافات حیاتی باقی مانده، آیا این اختلافات حیاتی رفع شده است، تصریح کرد: اگر اختلاف حیاتی بود آقای بورل بعد از وین نمی‌گفت خواسته ایران منطقی است. پس اختلافات حیاتی نیست. بنابراین نیازمند اراده سیاسی آمریکاست. اگر آمریکایی‌ها متن را بپذیرند طبیعتاً بحث از انس‌را حل‌حله پیچیده‌ای ندارد.

مردنی در پاسخ به این سوال که گروسی با چه هدفی

هم‌زمان با افزایش تنش لفظی میان مقام‌های تهران و طالبان در مورد حقایق رود هیرمند، عبدالغنی برادر، معاون اقتصادی نخست‌وزیر و عبداللطیف منصور، وزیر آب و انرژی طالبان کار ساخت کانال‌های بند بخش آباد در فراه و در برای آبیاری زمین‌های کشاورزی در ولایت فراه و در افتتاح کردند. فراه و در حوزه آبریز هیرمند در نزدیکی مرز بایران می‌ریزد.

به گزارش بی‌بی‌سی، برادر در این مراسم افتتاحیه گفت: بند بخش آباد، یک پروژه مهم و حیاتی برای ولایت فراه است و مادر تکمیل این پروژه در کنار مردم فراه هستیم. ما این قول را فقط در حرف نه بلکه در عمل با اخلاص فراوان انجام خواهیم داد. او این پروژه را در جهت حل مشکلات مردم فراه دانست و گفت که «باید سال گذشته تلاش می‌کردیم تا مسائل آب این سدر اواخره کنیم و هدر نرود.»

معاون اقتصادی نخست‌وزیر طالبان تاکید کرد: از امکانات موجود برای تکمیل



می‌گوید «احتمال احیای برجام در آینده نزدیک بسیار ضعیف است»، گفت: تصمیم‌گیرنده آقای گروسی نیست بلکه کاخ سفید است. لذا اگر کاخ سفید اراده کند کار انجام می‌شود. وی افزود: آمریکایی‌ها پیام‌هایی را به ایران می‌فرستند و بنابراین معلوم است تمایل دارند.

کارهای باقیمانده بند بخش آباد استفاده خواهیم کرد و همچنین از شرکت قراردادی (پیمانکار) می‌خواهیم کارهای محوله را با صداقت و اعتماد به پایان برساند. دفتر برادر می‌گوید بند بخش آباد ظرفیت آبیاری بیش از ۶۸ هزار هکتار از اراضی کشاورزی با کانال ۵۰ کیلومتری سمت راست و ۵۲ کیلومتری کانال در سمت چپ را دارد که «در آینده نزدیک» تکمیل خواهد شد.

کار مطالعاتی ساخت این بند در دولت پیشین افغانستان آغاز شده بود. آصف ننگ، والی پیشین فراه در مطلبی نوشته بود که «سلسله آب‌های فراه و دریاچندین دریاچه کوچک در ولسوالی‌های بالابلوک، پشت‌رود، خاک سفید، انار، دره، قلعه کاه، شیب کوه، لاش و جوین یکجایی شود و دریاچه خروشان‌ای از آن شکل می‌گیرد که از مرکز ولایت فراه و دره هاروت گذشته به هامون صابری در مرز سیستان - بلوچستان ایران می‌ریزد.»

گفتنی است؛ ابراهیم رئیسی، روز پنجشنبه در سفر به سیستان خطاب به حکمرانان افغانستان نسبت به حق آبه ایران از هیرمند اخطار داد. اظهارات وی با واکنش‌های تند و بعضاً تمسخرآمیز مقامات طالبان مواجه شد.

حسن کاظمی قمی، نماینده ویژه تهران در کابل در یک مصاحبه تلویزیونی تاکید کرد طالبان در مدت «یک‌ماه» باید حق آبه ایران را بدهد.